



## ΕΝΩΣΙΣ ΣΜΥΡΝΑΙΩΝ

ΑΡΓΥΡΟ ΜΕΤΑΛΛΙΟ ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ ΑΘΗΝΩΝ  
ΒΡΑΒΕΙΟ ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ ΑΘΗΝΩΝ  
ΒΡΑΒΕΙΟ ΖΑΠΠΑ

Αθήνα, Ιανουάριος 2023

### ΟΙ ΠΡΟΣΕΧΕΙΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΜΑΣ

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ενώσεως Σμυρναίων ενημερώνει τα μέλη και τους φίλους του Σωματείου μας για τις προγραμματισμένες ήδη εκδηλώσεις που πρόκειται να πραγματοποιηθούν εντός του τριμήνου Ιανουαρίου-Μαρτίου 2023.

Συγκεκριμένα:

#### **1. Ξεναγήσεις στο Μουσείο Μπενάκη της οδού Πειραιώς**

Για την εξυπηρέτηση των μελών και των φίλων μας η Ένωση Σμυρναίων οργανώνει δύο επισκέψεις με ξενάγηση στο Μουσείο Μπενάκη (επί της οδού Πειραιώς 138), όταν μέχρι το τέλος Φεβρουαρίου 2023 θα διαρκεί η Μεγάλη Έκθεση για τα εκατό (100) χρόνια από τη Μικρασιατική Καταστροφή με θέμα:

**«ΜΙΚΡΑ ΑΣΙΑ: ΛΑΜΨΗ—ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗ—ΞΕΡΙΖΩΜΟΣ—ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ».**

Η πρώτη ξενάγηση πραγματοποιήθηκε το Σάββατο, 21 Ιανουαρίου 2023, στις 12:30 μ.μ. και η δεύτερη την Παρασκευή, 3 Φεβρουαρίου 2023, στις 12:30 επίσης. Και στις δύο επισκέψεις η ξενάγηση θα γίνει από τον κ. Θεοδωρή Κοντάρη,

φιλόλογο, ερευνητή, συγγραφέα. Η συνάντηση των μελών και των φίλων μας θα γίνει στις 12:15 μ.μ. μπροστά στην είσοδο του Μουσείου.

Η τιμή εισόδου έχει καθοριστεί στο ποσόν των δέκα (10,00) ευρώ για όλα τα μέλη και τους φίλους της Ενώσεως (έναντι των 15,00 ευρώ της γενικής εισόδου). Στο ποσόν των 10,00 ευρώ προστίθεται από τους διοργανωτές της Έκθεσης και το ποσόν των πέντε (5,00) ευρώ για την ξενάγηση. Οι ενδιαφερόμενοι παρακαλούνται να επικοινωνήσουν με τα Γραφεία μας (Σκουφά 71Α και Μασσαλίας) στα τηλέφωνα 210-3634636 και 210-3633618 κατά τις εργάσιμες ημέρες από τις 11:00 π.μ. μέχρι τις 15:00 μ.μ. .

Ανώτατο όριο των παρόντων κατά την ξενάγηση ορίζονται τα τριάντα (30) πρόσωπα.

## **2. Εκδήλωση της 11<sup>ης</sup> Φεβρουαρίου 2023**

Το Σάββατο, 11 Φεβρουαρίου 2023, στις 19:00 μ.μ. θα πραγματοποιηθεί εκδήλωση αφιερωμένη στη μικρασιατική μουσική. Η Ένωση Σμυρναίων και το Ίδρυμα της Βουλής για τον Κοινοβουλευτισμό και τη Δημοκρατία οργανώνουν την εκδήλωση αυτή στην Αίθουσα της οδού Βασιλίσσης Σοφίας 11, στην Αθήνα, απέναντι ακριβώς από τη Βουλή (είσοδος από την οδό Σέκερη), όπου είναι σε πλήρη εξέλιξη η μεγάλη Έκθεση του Ιδρύματος της Βουλής για τον Κοινοβουλευτισμό και τη Δημοκρατία με τίτλο: «**Σήκω, ψυχή μου**», η οποία είναι αφιερωμένη στη μουσική των Μικρασιατών (από τις αλησμόνητες πατρίδες στη μουσική δημιουργία των προσφύγων).

Για τη μικρασιατική μουσική θα μας μιλήσουν οι κύριοι Νίκος Ορδουλίδης, καθηγητής Μουσικολογίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, Θοδωρής Κοντάρας, ειδικός ερευνητής της μικρασιατικής μουσικής , και Δαυίδ Ναχμίας, μουσικός-δημοσιογράφος, συνεργάτης της ΕΡΤ.

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης θα ακουστούν τραγούδια Μικρασιατών συνθετών από μουσικούς συνεργάτες του κ. Δαυίδ Ναχμιά. Η είσοδος είναι ελεύθερη.

Για περισσότερες λεπτομέρειες και για την επίσημη πρόσκληση θα ακολουθήσει και άλλη ανακοίνωση.

### **3. Εκδήλωση της 12<sup>ης</sup> Φεβρουαρίου 2023**

Την Κυριακή, 12 Φεβρουαρίου 2023, στις 18:00 μ.μ. , ο Πρόεδρος της Ενώσεως Σμυρναίων κ. Γιώργος Αρχοντάκης θα παρουσιάσει στη Νίκαια, με πρωτοβουλία της Αδελφότητας των Βιθυνών, το βιβλίο του δημοσιογράφου της εφημερίδας «ΕΜΠΡΟΣ» Κωνσταντίνου Φαλταίτς με τον τίτλο: **«Πώς εχάθηκε η Μικρά Ασία»**. Ο Κωνσταντίνος Φαλταίτς παρακολούθησε, ως απεσταλμένος της εφημερίδας «ΕΜΠΡΟΣ», την προέλαση του Ελληνικού Στρατού προς το εσωτερικό της Μικράς Ασίας μέχρι τον Νοέμβριο του 1921 και εκφράζει τις εμπειρίες του, τις παρατηρήσεις του και τα σχόλιά του για την προς Ανατολάς εκστρατεία του ελληνικού στρατού.

Για περισσότερες πληροφορίες και για την επίσημη πρόσκληση θα ακολουθήσει και άλλη ανακοίνωση.

#### **4. Παρουσίαση του Λευκώματος της Ενώσεως Σμυρναίων στη Βέροια και στη Νάουσα Ημαθίας**

Η Ένωση Σμυρναίων θα παρουσιάσει στη Βέροια και στη Νάουσα το Λεύκωμά της του 2022, που είναι αφιερωμένο στον ελληνικό πολιτισμό της Σμύρνης. Τις εκδηλώσεις οργανώνει ο Εμπορικός Σύλλογος της Βέροιας. Για τις εκδηλώσεις αυτές θα υπάρξουν ιδιαίτερες ανακοινώσεις.

**Για το Διοικητικό Συμβούλιο**

**Ο Πρόεδρος της  
Ενώσεως Σμυρναίων**



**Γιώργος Αρχοντάκης  
Φιλολόγος—Ιστορικός**